DNA – שכפול ושעתוק
רצף הנוקליאוטידים ב- DNA ניתן לשכפול לקראת חלוקות התא וניתן להעתקה מיוחדת [שעתוק] כחלק מזרימת המידע המקודד ברצף אל  החלבון. 
שכפול

מסלסון ושטאל הוכיחו בניסוי המבריק  שלהם מ-1958 ששכפול ה -DNA הוא שמרני למחצה. ניסוי זה נחשב לניסוי היפה ביותר בביולוגיה! 
http://www.wiley.com/college/fob/quiz/quiz24/24-1.html
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1.  מה מתואר  במערכת המבחנות למעלה ובאיורים למטה? ____________________________________________________________________________________________________________________
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השכפול מתחיל בנקודות התחלה רבות לאורך מולקולת ה DNA ["מזלגות שכפול"] וכל גדיל משוכפל  בעזרת האנזים DNApol   בכוון  '5       '3  ובכוון מנוגד לגדיל הנגדי. 
שעתוק
העתקת גן / קטע  DNA  ל – RNA . אם הקטע הוא גן ייווצר תעתיק של mRNA  שישא את המידע הגנטי אל מחוץ לגרעין – אל הציטופלסמה. כאן המידע הגנטי יתורגם לשפה אחרת – שפת החלבון שהאותיות שלה הן חומצות אמיניות. 
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המידע הגנטי זורם אם כן, כך:
שפת ה DNA  מרכבת רק מ 4 אותיות [נוקליאוטידים שהבסיסים החנקניים שלהם מסומנים ב- A T C G  ] בו בזמן ששפת החלבונים מרכבת הרבה יותר – מעל 20 אותיות שונות [חומצות אמיניות]. הקוד הגנטי פענח בשנות ה- 60 והובן שהוא בנוי מצירופים של שלשות נוקליאוטידים שרובן המהוות קוד לחומצות האמיניות וחלק קטן מהן מהוות סימני פיסוק [התחלה וסוף].  
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2.
1. העתיקו את קטע הפפטיד בן שלש חומצות האמיניות שנבנה לפי רצף ה –mRNA  והשלימו את המשכו. העזרו בטבלאות הקוד הגנטי המצורפות.

2. הסבירו מה מוצג בסכמה הבאה:

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
ג. מה מתאר האיור הבא:             

                                                                                         
                                                                                     טבלת קוד גנטי    
____________________________________________________________________________________________________________________
4. קראו על הניסוי של מסלסון ושטאל  באתר המצורף:   http://www.dnaftb.org/dnaftb/20/concept/index.html
        
ראו� HYPERLINK "http://www.sumanasinc.com/webcontent/anisamples/majorsbiology/meselson.html" �� אנימציה� על ניסוי מסלון ושטאל ובדקו עצמכם במטלות במהלכה!











